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Közélet

A városi tömegközlekedés a fókuszban
Szakmai egyeztetést tartott a Paksi Közle-
kedési K�. a közelmúltban. Mint ismert, a 
város tömegközlekedését biztosító cég ko-
rábban 509 millió forintot nyert különféle 
fejlesztések, projektek előkészítésére. Az In-
tegrált Közlekedésfejlesztési Operatív Prog-
ram (IKOP) által biztosított forrásból töb-
bek között új járművek beszerzésének és 
korszerű utastájékoztató rendszer kialakítá-
sának előkészítését hajthatja végre a cég.

Több országból érkeztek szakértők szakmai 
egyeztetésre a Paksi Közlekedési K�.-hez má-
jus elején. A cég korábban 509 millió forint 
vissza nem térítendő forrást nyert IKOP-os 
pályázaton (IKOP–3.2.0-15-2021-00040) kü-
lönböző fejlesztések előkészítésére. A talál-
kozó ehhez a projekthez kapcsolódott. Azért 
szervezte a programot a Paksi Közlekedési 
K�., hogy a jövőbeni fejlesztésekhez szükséges 
tanulmányokat, dokumentációt előkészíttes-
se, mondta Tavi Tamás ügyvezető, hozzátéve, 
hogy az eddig elkészült tanulmányok bemu-
tatása, egyeztetése, szakmai ütköztetése meg-
történt. A cég egyébként rendszeresen, 2-3 he-
tente tart munkaközi értekezletet azért, hogy 
megpróbálják a lehető legjobb eredményter-
méket kihozni az előkészítésről szóló Közös-
ségi közlekedés fejlesztése elektromos autóbu-
szok beszerzésével Pakson és gazdasági övezeté-

ben című projektből. A vissza nem térítendő 
támogatásból a Paksi Közlekedési K�. a már 
meglévő busz�otta bővítésének előkészítését is 
tervezi. Tavi Tamás úgy tájékoztatott, hogy két 
hidrogénbusz, valamint tíz plusz öt elektro-
mos busz beszerzése szerepel az előkészítendő 
feladatok között, a hozzájuk tartozó töltőinfra-
struktúra kiépítésével együtt. Újdonság lesz a 
korszerű utastájékoztató rendszer, amelynek 

előkészítése szintén szerepelt a szakmai egyez-
tetés témái között. Tavi Tamás arról is tájékoz-
tatott, hogy az eddig szinte kifogástalanul tel-
jesítő rendszer bővítését megelőzően a Paksi 
Közlekedési K�. tesztel egy Mercedes típusú, 
nulla károsanyag-kibocsátású buszt, amit a 
Város napja rendezvényen is megtekinthet a 
lakosság. 

Lovász Krisztián

Ahogy arról március elején 
hírt adtunk, ingyenes lakossá-
gi LED-csere-program indult 
Paks Város Önkormányzata és a 
CYEB Energiamegoldások K�. 
együttműködésében. – A lehe-
tőség az energiahatékonyság, 
ezzel összefüggésben pedig a 
környezet védelme szempont-
jából is előnyös – mondta Sza-
bó Péter polgármester a prog-
ramot ismertető sajtótájékozta-
tón.  Az igénylőknek nem volt 
más teendőjük, mint regiszt-
rálni a ledcsere.hu honlapon, 
amit a jelentkezésre kattint-
va néhány perc alatt megte-
hettek. A kért adatok megadá-
sa és a dokumentumfeltöltés 
után a rendszer az éves áram-
fogyasztás, a használt izzók 
száma és használati ideje alap-
ján kiszámolta, hogy az adott 

háztartás hány darab ingye-
nes LED-re jogosult a prog-
ramban. A paksi önkormány-
zat most arról tájékoztatja azo-
kat a lakosokat, akik sikeresen 
regisztráltak, hogy a megigé-

nyelt LED-fényforrásokat sze-
mélyesen átvehetik a Csengey 
Dénes Kulturális Központ kis-
klubjában  május 22-én, 23-án, 
24-én, 30-án és 31-én 10 és 12, 
valamint 13 és 18 óra között, 

május 25-én és június 1-jén 8 
és 12, valamint 13 és 16 óra kö-
zött, illetve május 26-án és jú-
nius 2-án 8 és 12 óra között. A 
pályázókat kérik, hogy vigyék 
magukkal a személyi igazol-
ványukat és a lakcímkártyáju-
kat. Ha nem az veszi át a LED-
égőket, akinek a nevére szól a 
villanyszámla, akkor az átvevő-
nek vinnie kell magával a vil-
lanyszámla tulajdonosa és két 
tanú által aláírt meghatalma-
zást is. A LED-fényforrások 
használatával jelentősen csök-
ken a villanyszámla, és akár tíz-
éves élettartamuknak köszön-
hetően kevesebb hulladék ter-
melődik. Egy átlagos magyar 
háztartásban húsz darab izzó 
található, melyek használata a 
teljes villanyszámla egyharma-
dát teszi ki.                     Kohl Gy.

Fotó: Szép Zsóka

Fotó: Szaffenauer Ferenc/illusztráció

Átvehetők az ingyenes LED-égők
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Többen lehetnek jogosultak támogatásra
Változtak a szociális és gyermekjóléti ellá-
tások feltételei május 1-jétől. A képviselő-
testület áprilisi döntése értelmében emel-
kedtek a jövedelemhatárok, így többen ré-
szesülhetnek rendszeres nevelési segélyben, 
lakásfenntartási, valamint gyógyszertámo-
gatásban és rendkívüli települési támoga-
tásban. 

– Bizonyos típusú szociális ellátások esetében 
már az elmúlt évben növelte a képviselő-testü-
let a rászorultsági jövedelemhatárt, a minimál-
bér és a garantált bérminimum további emel-
kedése miatt erre idén is szükség volt – mond-
ta Szabó Péter, Paks polgármestere a grémium 
áprilisi ülésén. Kiemelte, a fő cél, hogy az ön-
kormányzat még szélesebb körben próbáljon 
segíteni a rászorultakon. Feketéné dr. Féhr Ni-
kolett, a Paksi Polgármesteri Hivatal szociális 
csoportjának vezetője azt mondta, hogy a re-
zsi és az élelmiszerárak drasztikus emelkedé-
se is szükségessé tette a jövedelemhatárok új-
bóli módosítását, így többen részesülhetnek a 
támogatásokból. 2023. május 1-jétől azok le-
hetnek jogosultak a helyi szociális ellátások-
ra, akik esetében az egy főre jutó havi jövede-
lem nem haladja meg a rendkívüli települési 
támogatás és a rendszeres nevelési segély ese-

tében családban a 88.500 forintot, a gyerme-
két egyedül nevelő szülő és egyedülálló esetén 
a 99.750 forintot, a települési lakásfenntartási 
támogatás és a méltányossági rendkívüli tele-
pülési támogatás esetében háztartásnál, a te-
lepülési gyógyszertámogatásnál családban a 
99.750 forintot, egyedül élő esetében pedig a 
114 ezer forintot. Emelkedett a települési la-
kásfenntartási támogatás havi összege, ezt jö-

vedelemhez igazodóan 4-6 ezer forint kö-
zött állapítják meg. Feketéné dr. Féhr Nikolett 
hangsúlyozta, hogy a kérelmek többsége bár-
mikor benyújtható. Azt kérte, hogy akiket az 
elmúlt hónapokban jövedelemhatár-túllépés 
miatt elutasítottak, újra keressék fel a szociális 
csoport munkatársait, hiszen a változó jogsza-
bályi környezetben már ők is jogosultak lehet-
nek az ellátásokra.                                                 -se-

Fotó: Szép Zsóka/archív

Közélet

H I R D E T M É N Y
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy köz-
zétette a Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2023. év I. félévi pályázati felhívását 
a Paks Város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, vagy helyi védett 
területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújítása, korszerűsítése, külső és 
az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat domináns elemeinek leginkább megfe-
lelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. 

A pályázat 2023. május 31-ig nyújtható be, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén – 2023. június 15-ig 
történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon a Lakossági pályá-
zatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó városfejlesztési referensnél a 
petz.ildiko@paks.hu e-mail címen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2023. március 24.
                  Szabó Péter
                                                                                                                                        polgármester
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Német nemzetiségi napra várta a lakosságot 
a Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
május 13-án. A nagy múltú rendezvény ke-
retében adták át a szervezet által alapított 
Arany Rozmaring díjat, amelyet idén Pápis-
ta László vehetett át. 

A 23. alkalommal megrendezett német nem-
zetiségi napra a Táncsics parkba várták a la-
kosságot. A megnyitón Féhr György, a Paksi 
Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és 
Leber Ferenc, Paks alpolgármestere mondtak 
köszöntőt. Féhr György – megköszönve kép-
viselőtársainak és a Csengey központ mun-
katársainak a rendezvény megszervezésében 
és lebonyolításában végzett munkájukat – azt 
mondta, mindannyian azért dolgoztak, hogy 
idén is a megszokott színvonalon  tudják biz-
tosítani a kulturált szórakozást. Hozzátette, a 
teljes rendezvényt a német önkormányzat sa-
ját forrásaiból, önállóan �nanszírozta. Kiemel-
te, közösen ünnepelik meg a Paksi Német 
Nemzetiségi Hagyományőrző Egyesület jubi-
leumát, a táncosok már tíz éve vesznek részt a 
helyi németség kulturális és tánchagyománya-
inak megőrzésében, bemutatásában. 
Szent István király Imre herceghez írt intel-
mei közül a hatodikat idézve, miszerint az egy 
nyelvű és egy szokású ország gyenge és esen-
dő, Leber Ferenc azt mondta, hogy ha Szent 
István ma élne, akkor bizonyára példaként 
említené Imre hercegnek a hazánkban élő 
német nemzetiséget. – Ez a második legna-
gyobb kisebbség Magyarországon, népszám-
lálási adatok alján 1990-ben 30 ezren mond-
ták magukat a német nemzetiséghez tartozó-
nak. Ez a szám, mint tudjuk, messze a valós 
adat alatt volt, többféle félelemtől vezérelve. 
Húsz év elteltével azonban már közel 132 ezer 
főt regisztráltak. A számok egyértelműen arra 
utalnak, hogy a német nemzetiség tagjai az el-
múlt húsz évben egyre tudatosabban vállal-
ták a német kisebbséghez való tartozást. Ezek 
voltak az országos adatok, de lokálisan, a vá-
ros számára is nagyon fontos, hogy a népes-
ség ezen része nemes értékekre támaszkodik, 
aktív gazdasági és kulturális életet folytat, ki-
sebbségként pedig céltudatosan önszervező-
dő – mondta. Kiemelte, fontos, hogy rendez-
vényeik – itt jegyezte meg, hogy maga is ennek 
a közösségnek a tagja – szervesen illeszthetők 
a honi programok sorába. Stabilitást és derűt 
árasztanak. Jól gondolta volna Szent István, a 

német nemzetiség igenis biztos támasza a mai 
városvezetésnek is, biztos pont a paksiak életé-
ben. Zárógondolataiban azt mondta: évek óta 
biztos, hogy ha május, akkor Pakson, a hónap 
közepén esedékes a német nemzetiségi nap. 
A színpadi programban felléptek paksi ál-
talános iskolák diákjai, valamint a Paksi 
Napsugár Óvoda Szivárvány és Süni cso-
portjai, a Hímesházi Sonnenblumen Kórus 
Stimmungsparade című színes, szórakozta-
tó programjával, a Paksi Német Nemzetisé-
gi Hagyományőrző Egyesület tánccsoport-
ja, valamint a Roger Schilling Fúvószenekar. 
Hagyományosan ezen a rendezvényen adják 
át a Paksi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
elismerését, az Arany Rozmaring díjat, amit 
a német nemzetiségi kultúra és emberi kap-
csolatok ápolása, fejlesztése érdekében vég-
zett közéleti tevékenység elismerésére alapított 
a szervezet, és először 2010-ben adták át. A ki-
tüntetést 2023-ban Pápista László vehette át. 
Ahogy a méltatásban elhangzott, Pápista Lász-
ló 1949. február 2-án született Dunakömlő-
dön, egy magyarországi német család legidő-
sebb gyermekeként. Tízéves volt, amikor har-
monikát fogott a kezébe, azóta munkálkodik 
felmenői zenei örökségének megőrzésén, a ha-
zai németség kultúrájának megóvásán, gazda-
gításán. Tizennégy éves volt, amikor csatlako-
zott az első zenekarhoz, melyet több is köve-
tett. Jelenleg is tagja az 1991 májusában alakult 
Roger Schilling Fúvószenekarnak, melyhez 
a megalakulást követő év elején csatlakozott. 
Az 1994-ben létrehozott Német Zenebarátok 

Egyesületének két cikluson át elnökhelyette-
se volt. Az 1998-ban megválasztott első Paksi 
Német Nemzetiségi Önkormányzat munkájá-
ban képviselőként vett részt, amit két cikluson 
át tartó aktív szerepvállalás követett. Ötven év 
kiemelkedő zenei munkássága elismeréseként 
2011-ben Zenei Aranydiplomát kapott a Ma-
gyarországi Német Ének-, Zene- és Tánckarok 
Országos Tanácsától. 
Ahogy az már hagyomány, a német nemze-
tiségi önkormányzat idén is vendégül látta a 
nyugdíjasokat egy-egy korsó sörre. A rendez-
vényre idén is elhozta ételeit a dunakömlődi 
sváb Ízőrző Porta. A napot bállal zárták, ahol 
a Kierkrain Zenekar zenélt.             

Kohl Gyöngyi

Közélet

Átadták az Arany Rozmaring 
díjat a német nemzetiségi napon

Fotók: Babai István (fent), Szaffenauer Ferenc (lent)
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Közélet

Agrárium 2023 Felhívás versenyre

Főszerepben a helyi termékek

Mezőgazdasági összeírást végez 
Pakson is a Központi Statisz-
tikai Hivatal (KSH) Agrárium 
2023 Gazdaságszerkezeti Össze-
írás (egyéni gazdaságok) elneve-
zéssel. Az adatszolgáltatás a vo-
natkozó törvény alapján kötelező 
az adatfelvételre kijelöltek számá-
ra. Az összeírás az ország 941 te-
lepülésén mintegy 70 ezer gazda-
ságot érint. Az adatfelvétel célja, 
hogy nyomon kövesse a gazdasá-
gok szerkezetében a 2020. évi Ag-
rárcenzus óta bekövetkezett válto-
zásokat, ezáltal megfelelő minősé-
gű adatok álljanak a gazdálkodók, 
valamint a hazai és európai uniós 
döntéshozók rendelkezésére. Va-
lamennyi adatszolgáltatónak biz-
tosítják a kérdőív önálló kitölté-
sének lehetőségét 2023. május 
31-ig, amely időszak alatt a szá-
mukra legalkalmasabb időpont-
ban teljesíthetik adatszolgáltatá-

si kötelezettségüket. A kérdőívet 
ilyen módon kitöltők között öt 
darab százezer forint értékű aján-
dékutalványt sorsolnak ki. Azo-
kat, aki nem élnek ezzel a lehe-
tőséggel, összeírók keresik majd 
fel 2023. június 1. és július 15. kö-
zött. Az összeírási munkát a KSH 
megbízásából a Statek Statisztikai 
Elemző Központ K�. alkalmazá-
sában álló összeírók végzik, akik 
fényképes igazolványukat az adat-
felvétel megkezdése előtt kötele-
sek felmutatni. A KSH minden 
adatot a hazai és az európai uni-
ós adatvédelmi és statisztikai jog-
szabályok rendelkezéseivel össz-
hangban, bizalmasan kezel, és 
a válaszadók személyes adatait 
azoknak megfelelően védi. Rész-
letes tájékoztatót találnak a www.
ksh.hu/agrarcenzusok_gszo ol-
dalon.                                         

-kgy-

Pakson tartott közös rendezvényt a Nem-
zeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat. A szervezők a 
helyi termékek előállítóinak kívántak se-
gítséget nyújtani a tájékoztató esemény-
nyel.

Ízletes sajtok, zamatos borok, ropogós pék-
áruk, frissen sült pizzák – valamennyi helyi 
termékből kóstolhattak a résztvevők a Ma-
gyar Nemzeti Vidéki Hálózat és a Nemze-
ti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Pakson 
tartott programján. – A Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamara vidékfejlesztési célként a he-
lyi termékek népszerűsítését rendkívül fon-
tos stratégiai feladatnak tekinti – mond-
ta Vendégh Edit, a NAK Tolna vármegyei 
szervezetének elnöke. Köszöntőjében hang-
súlyozta azt is, hogy minden évben indíta-
nak kampányt, ami a helyi termelőket pró-
bálja megismertetni a nagyközönséggel. 
Szakmai előadásokkal is várták a résztvevő-
ket. Valamennyi tájékoztató a tavaly kiadott 
Helyi termék kézikönyv témaköreire fóku-
szált, ugyanakkor az élelmiszergazdaság sa-
játosságairól és fejlődési lehetőségeiről is szó 
volt. Dr. Felkai Beáta Olga, élelmiszerlánc-
felügyeletért felelős helyettes államtitkár 
hangsúlyozta, hogy az élelmiszerellátottság 

kiemelten fontos témakör, mivel az utób-
bi pár évben a pandémia és az orosz–ukrán 
kon�iktus is rávilágított arra, hogy ha nem 
is maximálisan, de törekedni kell az önellá-
tásra. – Azokból az élelmiszerekből, ame-
lyeknek az alapanyagait képesek vagyunk 
előállítani és feldolgozni, fontos, hogy le-
gyen egy alapvető önrendelkezése hazánk-
nak – fűzte hozzá. Székely Rita, a Magyar 
Nemzeti Vidéki Hálózat főtitkára arról tá-

jékoztatott, hogy a legfontosabb informá-
ciókat gyűjtötték össze a konferenciára. Az 
élelmiszerek jelölésével kapcsolatos szabá-
lyokon kívül a védjegyrendszerrel kapcso-
latban is hasznos útmutatással készültek a 
látogatóknak. A négy helyszínből álló ren-
dezvénysorozatot május 11-én Hajdúbö-
szörményben zárták, ahol összegezték a he-
lyi termékekről szerzett tapasztalatokat.                                                   

 Lovász K.

Fotó: TelePaks

A Paks, Sárgödör téri Présház- 
tulajdonosok Egyesülete idén is 
megrendezi az országos siller-
borversenyt. A rendezvény tár-
sadalmi fővédnöke Szabó Péter, 
Paks polgármestere, szakmai fő-
védnöke és csúcsbírója Nyitrai-
né dr. Sárdy Diána habil. egyete-
mi docens, a Magyar Agrár- és 
Élettudományi Egyetem Szőlé-
szeti és Borászati Intézetének ve-
zetője. A sillerborverseny zárt 
körű szakmai bírálatát elismert 
borbírók végzik június 2-án 9 és 
13 óra között.  Az egyesület fel-
kéri a borászatokat, pincészete-
ket, borosgazdákat és érdekelt 
szervezeteket, hogy vegyenek 
részt a borversenyen az általuk 
készített sillerborokkal. A neve-
zési díj ezer forint mintánként, a 
borversenyre három palack sil-
ler borral lehet nevezni. A pak-
si és környékbeli borokat május 

22-től június 1-ig 8 és 19 óra kö-
zött lehet leadni Berek Gabriella 
szervezési főmunkatársnál (7030 
Paks, Báthory utca 22.). A vidé-
ki borok benevezésére, és e te-
kintetben a kapcsolattartásra 
szintén nála van mód a 20/447-
48-68-as telefonszámon, illet-
ve a berek.gabriella@gmail.com 
emailcímen. A futárpostával kül-
dött, bérmentesített bormintákat 
előzetes telefonos egyeztetés alap-
ján ugyancsak hozzá kell címezni, 
június 1-je a beérkezés határide-
je. A szakmai bírálat után várják 
a Sárgödör térre az érdeklődőket, 
a Klasszikusok Pakson – TérZene 
Programsorozat keretében 16 
órától a Solymosi-Kéméndi Duó, 
majd 17 órától a Roger Schilling 
Fúvószenekar zenél. A program 
részeként nyitott pincékkel is vár-
ják az érdeklődőket egy Sárgödör 
téri borbarangolásra.                 -kgy-
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Megkötötték a támogatási szerződést

Nyílt nap és gyermeknap Bátaapátiban

Atomerőmű

Aláírták az idei támogatá-
si szerződést az MVM Pak-
si Atomerőmű Zrt. és a Társa-
dalmi Ellenőrző, Információs 
és Településfejlesztési Társulás 
(TEIT) képviselői május 4-én 
az Erzsébet Nagy Szállodá-
ban. A szerződés értelmében az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
2023-ban 170 millió forinttal 
támogatja a társuláshoz tartozó 
16 település önkormányzatát.

Horváth Péter János, az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt. január-
ban kinevezett vezérigazgatója 
elmondta, hogy meggyőződött 
a társulás fontos szerepéről és azt 
várja, hogy a TEIT a továbbiak-
ban is, mint eddig, közvetítse a 
lakosság felé, hogy a paksi atom-
erőmű biztonsági és működé-
si eredményei megfelelőek, sőt, 
jobbak a külföldiekénél.
A szerződéskötésen jelen voltak 
a társulás 16 településének veze-
tői, köztük Szabó Péter, az atom-
erőművet befogadó Paks vá-
ros polgármestere is. Kiemelte 
a TEIT működésének, azon be-

lül is az ellenőrző bizottság tevé-
kenységének és az atomerőműről 
mint biztonságos energiaforrás-
ról történő információnyújtás-
nak a jelentőségét.
A TEIT a másik támogatójá-
val, a Központi Nukleáris Pénz-
ügyi Alappal korábban aláírta a 

szerződést, hosszasabb tárgya-
lási előzmények után. Dr. Filvig 
Géza, a TEIT elnöke aláhúzta, 
örömére szolgál, hogy az atom-
erőművel is megmaradhat az 
együttműködés, és idén mintegy 
170 millió forint támogatásban 
részesíti a társulást a Zrt.

A támogatói szerződést Horváth 
Péter János vezérigazgató és dr. 
Filvig Géza elnök mellett kéz-
jegyével látta el Aradi János, az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
működéstámogató igazgatója és 
Gáncs István, a TEIT alelnöke.                                                                     

-lk-

Nyílt nappal egybekötött gye-
reknapot tartott a Radioaktív 
Hulladékokat Kezelő (RHK) 
K�. A Bátaapátiban található 
Nemzeti Radioaktívhulladék-
tároló (NRHT) adott otthont 
a rendezvénynek május 13-án. 
A gyerekeket arcfestéssel, kéz-
műves-foglalkozással, bohóc-
cal és koncerttel várták.

1,7 kilométer hosszú és 10 szá-
zalékos lejtésű az az akna, ame-
lyen keresztül a regisztrált láto-
gatók 2023-ban is eljuthattak a 
földfelszín alatti, Nemzeti Ra-
dioaktívhulladék-tároló kamrá-
iba Bátaapátiban. Hagyomány, 
hogy a társaság évente egyszer 
megnyitja kapuit az érdeklődők 
előtt. A vendégek idén is a leg-
magasabb fokú biztonsági köve-
telmények betartásával tájéko-

zódhattak a kis és közepes ak-
tivitású radioaktív hulladékok 
elhelyezéséről. A földfelszín fe-
lett is programokkal várták a 
Bátaapátiba érkezőket. A ha-
gyományhoz hűen gyermek-

nappal ötvözték a nyílt napot 
a szervezők. A gyerekek az ud-
varon kipróbálhatták a pedálos 
gokartokat, és a Csurgó zene-
kar koncertjét is megtekinthet-
ték. Népszerű volt az arcfestés, 

és a kézműves-foglalkozásokat 
is szép számmal látogatták a csa-
ládok. Újdonságnak számított, 
hogy a Mecsekérc Zrt. munka-
gépeibe is beülhettek a gyere-
kek. A lánctalpas markoló volt 
az egyik legkedveltebb monst-
rum. Plesz-Kereki Bianka, az 
RHK K�. megbízott kommuni-
kációs vezetője azt mondta, a tár-
saság fő célja, hogy minél többen 
megismerjék a tevékenységüket. 
A nyílt napra érkezők betekin-
tést nyerhettek a radioaktív hul-
ladékok kezelésébe, a felszín alatt 
pedig személyesen tájékozódhat-
tak arról, hogy milyen biztonsá-
gos körülmények között helyezik 
el az atomerőmű kis és közepes 
aktivitású radioaktív hulladékait. 
A szakemberek minden felme-
rülő kérdésre készségesen vála-
szoltak.                             Lovász K.

Fotó: Szép Zsóka

Fotó: TelePaks
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Atomerőmű-építési tapasztalatok
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Atomerőmű

A villamos hálózatra kapcsolták 
Fehéroroszország első atomerő-
művének második blokkját má-
jus 13-án. Az első egység 2021 
júniusa óta termel áramot – szá-
molt be a NucNet. Asztravecben 
a paksihoz hasonló VVER–
1200 típusú egységeket létesí-
tettek. A két blokk mintegy 18 
milliárd kWh áramot termel 
majd évente, ami az ország vil-
lamosenergia-szükségletének 
körülbelül 40 százalékát fede-
zi. A belarusz atomerőmű épí-
tője a Roszatom. Világszerte ez 

már a hatodik hálózatra kap-
csolt VVER–1200 típusú re-
aktor. Az első ilyen blokkok 
Oroszországban épültek meg: 
két egység Novovoronyezsben 
és kettő a Szentpétervár melletti 
Szosznovij Borban termel. Ezek 
mellett további számos ilyen tí-
pusú blokk épül világszerte 
Egyiptomtól Törökországig.
A török atomerőmű építése is 
fontos állomáshoz érkezett: a 
minap fogadták ünnepélyes 
keretek között az első üzem-
anyag-szállítmányt. Ez jelenleg 

a legnagyobb atomerőmű-épí-
tés a világon, a területen csak-
nem 30 ezer szakember dolgo-
zik. Akkuyuban egyszerre négy 
blokk létesítését végzik. 
– Az Akkuyuban szerzett tapasz-
talatok értékesek a paksi beruhá-
zás számára, hiszen hazánkban 
is hasonló technológiával mű-
ködő blokkok létesülnek – fo-
galmazott Jákli Gergely. A Paks 
II. Zrt. elnök-vezérigazgatója 
Akkuyuban beszélt az MTI-nek 
arról, hogy érdemes meg�gyel-
ni, miként kezelik a felmerü-

lő problémákat az építkezésen, 
hogyan szervezik meg a logisz-
tikát és a szükséges infrastruk-
túra kialakítását a zökkenő-
mentes építkezéshez.     
Az Akkuyu Atomerőmű Török-
ország első atomerőműve, és az 
első olyan projekt az atomener-
getikában, a mely BOO, azaz 
build-own-operate konstruk-
cióban valósul meg, vagyis a 
projekt az orosz fél tulajdoná-
ban van, amely �nanszírozza az 
építkezést és működteti a maj-
dani blokkokat. A négy reaktor 
4800 megawattnyi energiát fog 
termelni környezetbarát mó-
don. Az első üzemanyag érke-
zésével megkezdődött az a fo-
lyamat, amelynek eredménye-
ként beindítják majd az 1-es 
blokk reaktorát. A blokk rend-
szereinek ellenőrzése novem-
berben kezdődik, az úgyneve-
zett �zikai indítást a jövő évre 
tervezik.                  Szabó Vanda

A klímabarát módon megtermelt áram döntő forrása Magyarországon az atomenergia.
A hazai szén-dioxid-mentesen előállított villany közel háromnegyedét a Paksi Atomerőmű 
négy blokkja termeli.
Az épülő két új paksi egység a nukleáris energiatermelés hosszú távú fenntartására hivatott.
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Portré

Jó napot, mi újság?

Szabados László
Szabados László irodájának falait növen-
dékei oklevelei díszítik. A Pro Artis Alap-
fokú Művészeti Iskola gitártanára legutóbb 
a Szekszárdon megrendezett IX. Regioná-
lis Gitárversenyen kiváló tanári munkájá-
ért elismerést kapott. Ezt az oklevelet azon-
ban hiába kerestem a többi között, számára 
a tanítványai sikere a legfontosabb. Mielőtt 
Szabados László sorolni kezdte volna nö-
vendékei versenyeredményeit, visszakala-
uzolt gyermekkorába. Dunaföldváron nőtt 
fel, az ottani zeneiskolában tanult gitározni. 
Mint mondta, tizenhat éves korában dön-
tött úgy, hogy zenetanár szeretne lenni. Fel 
is vették a Pécsi Művészeti Iskola zene ta-
gozatára. 1980. szeptember 1-jén, húszéve-
sen kezdett tanítani a paksi zeneiskolában. 
A Debreceni Egyetemen diplomázott 1985-
ben. Ugyanebben az évben lett a Paksi Vá-
rosi Vegyes Kar tagja. Ekkor ismerte meg 
feleségét, aki paksi, ez is a városban tartot-
ta. Szabados László azt mondta, hogy a pak-
si művészeti iskola országos szinten is ki-
váló, mind az épületet, mind a hangszer-
állományt, mind a lehetőségeket tekintve. 
Hozzátette, hogy ezen a pályán hosszú idő 
és sok munka kell ahhoz, hogy létrejöjjön 

egy jól működő tanszak, illetve a diákokat 
versenyeztetni lehessen. Korábban a zene-
iskolában alakított gitárkvartettel és trióval 
nagyon szép versenyeredményeket értek el, 
de ami az utóbbi években történt, egészen 
rendkívüli, mondta. Növendéke, Kolki Ákos 
folyamatosan kiemelkedő eredményeket ért 
el, többek között a váci országos gitárverse-
nyen. A tanár mindig boldog, ha Ákoshoz 
hasonló tehetségre bukkan, ilyen Volf Nóra 
is, aki már több arany minősítést és nívódí-
jat szerzett, a váci versenyen harmadik lett. 
Szabados László számára az is nagy elis-
merés, ha korábbi növendékeinek gyerme-
kei is nála tanulnak, mint például Vass Jú-
lia. Egy másik tehetséghez, Laczkó Nórá-
hoz családi kötelék fűzi. A IX. Regionális 
Gitárversenyen három megye zeneiskolá-
inak növendékei között Volf Nóra kiemelt 
arany minősítést kapott és elnyerte a nagy-
díjat, Vass Júlia kiemelt arany, Laczkó Nóra 
pedig arany minősítést kapott. Ezen a verse-
nyen szólították Szabados Lászlót is, és ad-
ták át neki a kiváló tanári oklevelet. Felidéz-
te, hogy a 2000-ben általa kezdeményezett, 
Bach tiszteletére rendezett házi zenei ver-
senynek olyan nagy sikere volt, hogy azóta 

is minden esztendőben megrendezik. Hoz-
zátette, hogy ez a megméretés ugródeszka és 
versenytapasztalat a tehetséges növendékek 
számára. Arról is beszélt, hogy a sok szép si-
ker ellenére nem a versenyeztetést tartja a ze-
netanítás lényegének. – Természetes, ha az 
ember tehetségeket tanít, akiket mondhat-
ni tanári kötelesség versenyen indítani, ezt 
örömmel is teszem. De a fő célom, hogy az-
zal a húsz-egynéhány növendékkel, akikkel 
évről évre foglalkozom egyedüli gitártanár-
ként a művészeti iskolában, megszerettessem 
a zenét, megtanuljanak a gitáron játszani, és 
szeressenek az intézményünkbe járni – ösz-
szegzett. Szabados Lászlónak egy lánya van, 
aki tehetséges gitáros volt, de a zene helyett a 
japán kultúrát választotta, ezt azonban édes-
apja egyáltalán nem bánja. Ágnes jelenleg Vi-
etnámban él és tanít. László felesége, Ágnes 
negyven év tanítás után a Paksi Bezerédj Ál-
talános Iskolából vonult nyugállományba. 
Szabados László szabadidejében zöldség- és 
gyümölcstermesztéssel foglalkozik. Hamaro-
san ő is nyugdíjba megy, de a zeneiskolai ta-
nítást nem szeretné abbahagyni, reméli, to-
vábbra is várhatja majd a növendékeket.                                                    

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Nagyobb 
támogatás jár 
a munkába 
járáshoz

Januárban a kétszeresére emeltük a munkába 
járást támogató adómentes munkáltatói költ-
ségtérítést. Korábban kilométerenként maxi-
mum 15 forint volt a munkavállalók számára 
adható költségtérítés, amely most 30 forintra 
nőtt. Ezzel sokak számára csökkennek a mun-
kába járás költségei.

Készült Magyarország Kormánya megbízásából.
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Tíz éve működik a német 
hagyományőrző egyesület

Mozaik

Megalakulásának tizedik évfordulóját ün-
nepli ebben az esztendőben a Paksi Német 
Nemzetiségi Hagyományőrző Egyesület. 
Az idei német nemzetiségi napra már a ju-
bileum jegyében készültek, nyárra közös 
kirándulást, őszre pedig bált terveznek. 
A születésnap alkalmából Éberling János-
sal, az egyesület elnökével beszélgettünk.

– Hogyan ünneplik az egyesület megalaku-
lásának tizedik évfordulóját? 
– Az egész évünket áthatja a jubileum. Az 
idei német nemzetiségi napon előadott mű-
sorunkba a teljes repertoárunkból választot-
tunk ki öt táncot. Köszönetet mondtunk tá-
mogatóinknak, és a rendezvénysátorban ki-
állított fotókkal is felidéztük egyesületünk 
eddigi történetét. Júniusban Babarcra kirán-
dulunk, ahol próbára tesszük tudásunkat a 
Babarci Svábudvar szabadulószobájában, ok-
tóberben pedig szeretnénk tartani egy bált. 
– Hogyan alakult meg annak idején az 
egyesület?
– Egy baráti társaság, akik rendszeresen 
részt vettek a környékbeli svábbálokon 
irigykedve nézve a fellépő táncosokat, mer-
tek nagyot álmodni, és a német önkormány-
zat segítségével 2012 őszén már tanulhatták 
a polka alaplépéseit. A legelső koreográ�-
ánk az Egy régi szombat esti sváb kavalkád, 
melyet a 2013. február 2-án megrendezett 
dunakömlődi svábbálon mutathattunk be. 
A Paksi Német Nemzetiségi Hagyományőr-
ző Egyesületet hivatalosan 2013-ban jegyez-
ték be. 
– Jelenleg hogyan működnek?
– Tánclépésről tánclépésre haladva őriz-
zük értékeinket. Egyesületünk meghatározó 
munkát végez azáltal, hogy megismerjük, il-
letve programjaink révén másokkal is meg-
ismertetjük a német nemzetiségi hagyo-
mányokat. Jelenleg huszonhét tagja van az 
egyesületünknek, a közösség kiváló, a ren-
dezvényeinket próbáljuk minél színesebbé 
tenni, megjelenésünkkel is igyekszünk tük-
rözni értékeinket. Nagyon szeretnénk, ha si-
kerülne másokat is megnyerni céljaink el-
éréséhez, ehelyütt is biztatnék mindenkit, 
hogy csatlakozzanak hozzánk. Az egyesüle-
tünk tánccsoportja szerdánként tart próbát 
18-tól 20 óráig a Csengey Dénes Kulturális 
Központban.

– Kikkel dolgozott együtt a tánccsoport a 
tíz év alatt? 
– Az első lépéseket Iker Józsefné pedagógiai 
és koreográ�ai díjas néptáncpedagógus irá-
nyításával tette meg a tánccsoport. 2013-ban 
még dolgozhattunk Wenczl Józse�el, aki a 
magyarországi német tánckultúra egyik ki-
emelkedő személyisége volt, továbbá Heil 
Helmuttal, a Leőwey Táncegyüttes művé-
szeti vezetőjével, valamint hat éven keresz-
tül i�. Kishegyi Simon, Muhary-díjas koreo-
gráfussal. Jelenleg Herman Emil Tánckultú-
ráért díjas koreográfus az oktatónk, akivel 
már 2014-ben is együtt dolgozhattunk. 
– Ön mióta tölti be az egyesület vezetői 
tisztségét?
– 2022 novemberétől vagyok az egyesület 
elnöke. Előttem az egyesület vezetői tiszt-
ségét Horváthné Pápista Zsuzsanna alapító 
tag töltötte be.
– Hol volt alkalmuk eddig bemutatkozni?
– A Paksi Német Nemzetiségi Önkormány-
zat által szervezett rendezvényeken, a né-
met nemzetiségi napon, a svábbálon. Szíve-
sen teszünk eleget a környező és a távolabbi 
településekről érkező felkéréseknek, jártunk 
már például Szederkényben, Nemesnádud-
varon, Tolnán, Császártöltésen, Györköny-
ben, Németkéren, Kapolcson, és sorolhat-
nám tovább. 2018-ban Spanyolországban a 
Calella Oktoberfest (auf Deutsch) rendezvé-
nyen is megmutathattuk magunkat. 

– Milyen elismerésekkel büszkélkedhetnek?
– A Muharay Elemér Népművészeti Szö-
vetség 2019 márciusában, Bagon megtartott 
Fülöp Ferenc Hagyományőrző Szólótánc-
versenyén bemutatott 71 produkcióból 29 
vehette át a Fülöp Ferenc-díjat, közöttük egy 
táncospárunk, Somkertné Szintai Andrea és 
jómagam. 2020-ban a Szekszárdon megren-
dezett Dél-dunántúli Hagyományőrző Szó-
lótáncversenyen kiemelt arany minősítést 
kapott Féhr Lászlóné és Féhr László, vala-
mint Nagy Attiláné és Nagy Attila.
– Milyen terveik vannak a jövőre nézve?
– A legfőbb cél, hogy tovább működjünk. 
Korábban már felmerült, hogy jó len-
ne létrehozni i�úsági, illetve gyermek-
tánccsoportot. 2019-ben tartottunk egy 
�ashmobot a paksi piactéren, melynek fő 
célja az új tagok toborzása volt. Több al-
kalommal szervezett egyesületünk Már-
ton-napi programot családoknak, gyere-
keknek táncházzal, kézműves-foglalkozás-
sal, rajzpályázattal egybekötött kiállítással. 
Nagy álmunk, hogy a tánccsoportunk egé-
sze is megmutassa magát minősítő verse-
nyen. Köszönettel tartozunk oktatóink-
nak, támogatóinknak, akik hozzájárultak 
ahhoz, hogy egyesületünk az elmúlt tíz év 
alatt a magyarországi német hagyomány-
őrző egyesületek egyik jeles képviselőjévé 
válhatott.

Kohl Gyöngyi

Fotó: Babai István 
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Mozaik

Huszonöt évvel ezelőtt alapították meg a Bor-
barát Klub Paks nevű civil szervezetet. Az év-
fordulót májusi összejövetelükön ünnepel-
ték meg. Kováts Balázs örökös tiszteletbeli 
elnök felidézte, hogy mi minden történt hu-
szonöt évük alatt. – Sok civil szervezet ala-
kul, de kevés van, amelyik megéli a negyed-
századot, úgy, hogy közben folyamatosan 
működik. A mi klubunk ilyen. A gondo-
lat a Gastroblues fesztivál borbarát találko-
zója kapcsán merült fel, nevezetesen, hogy 
jó lenne, ha nemcsak évente egyszer, ha-
nem mondjuk havonta lenne alkalom fog-
lalkozni a borkultúrával. Össze is gyűltek az 
ötlet iránt érdeklődők, nem sokkal később, 
májusban pedig kimondtuk a klub megala-
kulását – mondta a kezdetről Kováts Ba-
lázs. Felidézte, hogy bérbe vették a Prelá-
tus kúria pincerészét, amely akkor bizony 
tele volt szeméttel, penésszel, másfél év telt 
el, mire sikerült a mai állapotot megterem-
teniük. Arra is kitért, hogy körülbelül 200 
rendezvényük volt. Kicsit tréfásan megje-
gyezte, hogy a paksi borbarát klub nem a 
borvedelők, hanem a borkedvelők és bor-
kóstolók klubja. De nemcsak borral és bor-
kóstolással foglalkoztak, ennél sokkal ösz-
szetettebb a kép. – Érkezett hozzánk például 
egy hölgy Párizsból, aki a borászképzésben 
használt borillat- és borhibamintákat mu-
tatta be, mesterkozmetikus, aki a szőlő, bor 
felhasználásával készülő kozmetikumokról 
tartott előadást, belgyógyász, aki az egészsé-
ges mennyiségben fogyasztott bor jótékony 
hatásairól beszélt, Magyarország első hölgy 
szomeliéje és egy borospoharakat gyártó cég 
képviselője is. Járt nálunk Szörényi Leven-
te, akinek a Balaton-felvidéken van szőlő-
je, valamint Pecze István trombitaművész és 
Ripo� Raskolnikov is, velük a zene is meg-
jelent a palettán – összegzett Kováts Balázs. 

Kitért arra, hogy jó kapcsolatot alakítottak 
ki a térségben működő boros szervezetek-
kel, a helyiek együttműködésének szép jel-
képe a borászok zászlaja. Érdekesség, hogy 
a zártkörűen és limitált létszámmal műkö-
dő társaságnak csak fér�ak a tagjai, az egyet-
len kivétel Kanczler Eszter, a klub háziasszo-
nya, borszakértő, aki nélkül – Kováts Balázs 
szavai szerint – nem lennének, nem mű-
ködnének. Puskás László, a klub nemrégi-
ben csatlakozott tagja és immár megválasz-
tott elnöke kiemelte: az, hogy a mai világban 
egy civil szervezet meg tudott élni huszonöt 
évet, mindent elmond róla. – Szép gondo-
lat, életrevaló ötlet volt a létrehozása. Ennyi 
időn át nem lehet csak egy eszméért fenn-
tartani egy közösséget, tartalomnak kell len-
ni, ami egyben tartja, fenntartja a tagság ér-

deklődését – mondta. Arról is beszélt, hogy 
a jövőben is meg kívánják őrizni a klub ki-
alakult tradícióit, így például, hogy minden 
hónap második péntekén találkoznak egy-
mással. Céljuk többek között, hogy mind a 
huszonkét hazai borvidéket mintázzák, e te-
kintetben van még dolguk. Puskás László 
azt is elmondta, hogy a kivételesen a Prelá-
tus nagytermében megtartott találkozóra az 
évek során tiszteletbeli tagnak választott há-
rom borászt hívták meg, Légli Ottót (Bala-
tonboglár), Takler Ferencet (Szekszárd) és 
Ti�án Edét (Villány), és azt kérték tőlük, 
hogy három-három bort mutassanak be az 
ünnepi esten. A rendezvény, amelyre meg-
hívást kaptak az alapító tagok is, jó hangu-
latban zárult a minőségi borok kíséretében. 

Kohl Gy.

Fotó: Szép Zsóka 
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Virágosztást tartott az alapítvány

Ez az oltás kötelező a kutyáknak
Pakson és környékén több hely-
színen várták a kutyatulajdo-
nosokat május 10. és 15. kö-
zött. Ekkor zajlott a veszettség 
elleni eboltás, amelynek előfel-
tétele, hogy a kutyus el van lát-
va chippel. – A gyógyíthatatlan 
betegség egyedül az otthon tar-
tott, valamint a vadon élő álla-
tok vakcinázásával szorítható 
vissza – hívta fel a �gyelmet a 
kerületi főállatorvos. 

Dr. Angyal László, a Pak-
si Kerületi Állategészségügyi 
és Élelmiszer-ellenőrző Hivatal 
főállatorvosa elmondta, hogy az 
első világháborút követően ve-
zették be a kötelező veszettség 
elleni eboltást. – Régen sok ese-
tet jegyeztek fel, ám amióta tart az 
állatok immunizálása, visszaszo-
rult a betegség. Elvétve akad egy-
egy eset, például  idén február-
ban egy veszett rókát találtak Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megyében. 
2022-ben négy igazolt eset volt 
Magyarországon – tájékoztatott 
dr. Angyal László. Fontos tudni, 

hogy a veszettség elleni védőoltást 
minden három hónaposnál idő-
sebb kutyának kötelező beadatni, 
és kizárólag chippel ellátott eb olt-
ható. Ennek az eszköznek a beül-
tetését – ami 2013 óta kötelező –, 
valamint az állat féregtelenítését is 
lehet ilyenkor kérni. Amelyik ku-
tya nem kapott még veszettség el-
leni oltást, azt az első évben két-
szer kell beoltani, majd évente 
egyszer ismételni. – A vadon élő 
állatok vakcinázása régen Tolna 
vármegyében is megtörtént légi 

úton. Jelenleg a román és a szerb 
határtól ötven kilométeres körzet-
ben helyeznek ki csalivakcinát – 
mondta a főállatorvos. Dr. Angyal 
László úgy látja, hogy az állattar-
tási morál egyre romlik. Úgy véli, 
tízből két-három kutya nincs sem 
beoltva, sem chippel ellátva, pedig 
ez egészségvédelmi szempontból 
kiemelt jelentőségű lenne. – Ér-
demes a meghirdetett eboltással 
élni, mert itt olcsóbban lehet be-
oltatni a házi kedvencet, ráadá-
sul ha elkóborolna, a chip segít-

ségével könnyebben a nyomára 
lehet jutni – hívta fel a �gyelmet 
Fricz Anita. A Paksi Angyalok az 
Állatokért Alapítvány vezetője el-
mondta, hogy Pakson nem min-
dennapos látvány a gazda nélkül 
kóborló kutya. Tapasztalata sze-
rint a lakosok azonnal jelzik ne-
kik és a gyepmesternek, ha sérült 
vagy utcán kóborló állatot látnak.  
Az önkormányzat fenntartásában 
működik a Kölesdi úti gyepmes-
teri telep. Ide kerülnek az utcán 
talált kutyák. Két hétig kereshetik 
őket a gazdáik, ha nem jelentkez-
nek, a kutyák 45 nap türelmi idő 
után elaltathatók. Ám ha van chip 
a kutyában, a gyepmester fel tud-
ja venni a tulajdonossal a kapcso-
latot – összegzett Fricz Anita. En-
nek hiányában azonban a kutyát 
a tulajdonjog igazolásával lehet 
csak kiváltani, és még büntetést 
is kaphat az ebtartó a hiányosság 
miatt. Az évenkénti összeveze-
tett eboltás egy-egy napján 60-70 
kedvencet oltanak a szakemberek 
Paks közigazgatási területén. 

-gyé-

Begónia, verbéna, vinka, mézvirág és szú-
nyogűző közül választhattak azok, akik részt 
vettek az Együtt a parlagfű ellen Alapítvány 
lakossági virágosítási versenyében. Megkö-
zelítőleg hétezer tő virágot adtak át a több 
mint százkilencven jelentkezőnek a virág-
osztáson.
– A virágosítási verseny az évek során egy-
re népszerűbbé vált – tájékoztatott Hanol-
Takács Anikó. Az Együtt a Parlagfű Ellen 
Alapítvány munkatársa hozzátette, hogy a 
tapasztalatok alapján a legkedveltebb virá-
gok, amiket visznek a jelentkezők a vinka, 
illetve a szúnyogűző.
A virágosítási versenyt huszonhatodik al-
kalommal rendezték meg. A nyár folyamán 
a zsűri végigjárta és pontozta a jelentkezők 
kertjeit. Az értékelés során különböző szem-
pontokat vett �gyelembe a grémium, példá-
ul az évelő és az egynyári virágok mennyi-
ségét, a fák és cserjék elhelyezkedését, illet-
ve, hogy hogyan illik az utcaképhez a kert.
Szeptemberben a díjkiosztót is megtartot-
ta az alapítvány. Az arany minősítést elérők 

száz, az ezüst minősítést kapott kertek tulaj-
donosai hetvenöt, a bronz minősítést elérők 
hatvan, illetve minden nevező harminc-
harminc virágpalántát kapott a mostani ta-
vaszi virágosztáson. 

A kétnapos eseményen a korábbi évekhez 
hasonlóan virágvásár is volt, ahol a bölcskei 
A Vidék Kertje virág- és palántakertészet vi-
rágaiból vásárolhattak kedvezményesen az 
érdeklődők.                                                    -zsóka-

Mozaik

Fotó: TelePaks

Fotó: Szép Zsóka
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A madarak és fák napja alkal-
mából készültek programmal a 
Csengey Dénes Kulturális Köz-
pont munkatársai. A rendezvé-
nyen erdei kalandtúrán lehetett 
részt venni az Ökocsiga Játszó-
ház jóvoltából, a TapiZoo-n pe-
dig megismerni az állatok bun-
dáját és csontozatát. Volt papír-
színházi előadás és anyák napi 
szöszmötölő is, ahol a résztve-
vők színezhettek, papírból fákat 
és díszeket készíthettek. A prog-
ram zárásaként Tóth Gábor tar-
tott állatbemutatót, az előadá-

son egérrel, patkánnyal, nyesttel, 
görénnyel, kutyával és rókával 
találkozhattak az érdeklődők. 
A rendezvény célja az volt, hogy 
megismertessék a gyerekekkel a 
helyi élővilágot, valamint hogy 
egy kellemes délelőttöt töltse-
nek el a családok a természet-
ben. A  szervezők a jövőben is 
terveznek hasonló programokat 
megvalósítani Cseresznyésben. 
A  madarak és fák napját min-
den évben május 10-én tartják 
országszerte, a Föld napjának 
testvérünnepe.                        -zsóka-

Nyílt napot tartott a Pro Artis 
Alapfokú Művészeti Iskola má-
jus 12-én. A Paksi I�úsági Fú-
vószenekar koncertjét, valamint 
a növendékek hangversenyét 
követően a gyerekek kipróbál-
hatták a különböző hangsze-
reket, megnézhettek egy balett 
előadást, és belekóstolhattak a 
szobrászkodásba is. A nyílt na-
pon elhangzott, hogy a táncmű-
vészeti ágon hat évfolyam mű-
ködik, óvodáskortól fogadják 
a gyerekeket, és egy balett-elő-

készítő gimnasztikát követően 
kreatív, játékos, ritmusérzéket 
fejlesztő táncot tanítanak nekik. 
A képzőművészeti ágon a gra-
�ka, a festészet és a szobrászat 
alaptechnikáit sajátíthatják el a 
növendékek. – Közel négyszáz 
diák jár iskolánkba. Népszerű a 
gitár és az ütő tanszak, a balett, 
de a képzőművészeti ág iránt is 
sokan érdeklődnek – tájékoz-
tatott Simon Péter, a Pro Artis 
Alapfokú Művészeti Iskola in-
tézményvezetője.                         -gyé-

Mozaik

Fotó: TelePaks

Kultúrmorzsák
Madarak és fák napja

Kártyabörze
másodszor

Térzene az Atom téren

Bemutatkozott az iskola

Magyar népdalok és �lmze-
nék is felcsendültek a Paksi Vá-
rosi Vegyes Kar anyák tisztele-
tére tartott előadásában május 
8-án az Atom téren, a Klassziku-
sok Pakson Térzene Program-
sorozat keretében. – Tudatosan 
választottunk az anyák napjá-
hoz közeli időpontot a fellépés-
re. Mivel nagy sikert aratott a 
közelmúltban a �lmzenei kon-
certünk, ezért most egy �lmze-
nékből és magyar népdalokból 
álló válogatást hoztunk – mond-
ta Nikl Márta, a Paksi Városi Ve-
gyes Kar elnöke. A nemzetközi 
kórusversenyen ezüst diplomás 
és Fesztiválkórus minősítés-
sel rendelkező, Pro Urbe-em-
lékéremmel kitüntetett ének-

kar karnagya, szakmai vezetője, 
Babenyecz László azt mond-
ta, hogy már javában készülnek 
a következő megmérettetésre. 
A  próbák januárban elkezdőd-
tek, a kórus új darabokat kezdett 
tanulni a minősítő versenyre. 
– Tavaly célul tűztük ki a Fesz-
tiválkórus minősítés megvédé-
sét, amelyre idén október 14-én 
kerül majd sor. Ezt a címet illik 
három-négyévente megvédeni, 
ugyanúgy ahogy a sportolók is 
teszik a bajnoki címükkel – fo-
galmazott. A kórust május 20-
án, a Város napján is hallhatja 
a közönség. A rendezvényen a 
közkedvelt �lmslágerek mellett 
bordalokat és régi táncdalfeldol-
gozásokat adnak elő.                 -gyé-

Második alkalommal rendez-
tek kártyabörzét a Csengey 
Dénes Kulturális Központ-
ban. A programra ez alkalom-
mal is sokan érkeztek. A leg-
népszerűbbek a sport témájú 
kártyák voltak, amelyek példá-
ul a labdarúgáshoz, a Forma-
1-hez és a kosárlabdához kap-
csolódtak. Ezen kívül Ninjago 
és Pokemon kártyák is gazdát 
cserélhettek. A rendezvény cél-
ja az volt, hogy összehozzák a 
paksi gyűjtőket. A program si-
kerére tekintettel a kulturális 
központ munkatársai a jövő-
ben is terveznek kártyabörzét 
tartani.                                           -se-

Festmény és 
kerámia

Festmény- és kerámiakiállítás 
nyílt Szabóné Harmat Ilona 
alkotásaiból a Csengey Dénes 
Kulturális Központ könyvtá-
rának galériáján. A tárlat meg-
nyitóján Syrek Ágnes alkotó-
társ beszélt a kiállító munkás-
ságáról. Szabóné Harmat Ilona 
húsz éve foglalkozik kerámiá-
val és hat éve festészettel, alko-
tásait főleg a természet ihleti. 
Nem ez az első nyilvános be-
mutatkozása, alkotásait töb-
bek között az idei nőnapi ki-
állításon is láthatták az ér-
deklődők Pakson. A most 
megnyitott tárlat június 9-ig 
tekinthető meg.                -emma-

Fotó: Szép Zsóka

 Paksi Hírnök, 2023. május 19. n 13



Az eltűnt városkép nyomában
Boszorkányperek Pakson 1. rész

Csámpai Mihály és felesége, Gömbölyös Ka-
talin paksi kálvinista földművesek Simon-
tornyán lezajlott boszorkányperét. A házas-
pár perében a paksi elöljáróság súlyos vá-
dakat tett a bíróság asztalára, midőn nyolc 
helybeli tanú vallomását foglalta írásba, és 
abban a legkülönbözőbb ördögi varázslás-
sal gyanúsították Csámpaiékat. Rontás cél-
jából babot, tökmagot kértek kölcsön, te-
hénürüléket akasztottak a füstölőbe, Szent 
György-nap éjjelén átugrálták mások tehe-
neit, vagy akit Csámpai megrontott, azt meg 
is tudta gyógyítani. A legádázabb vádló úgy 
„leplezte le” Csámpaiékat, hogy kígyófej-
be fokhagymát tett, és meg�gyelte, hogy et-
től ki pirult el a templomban. Látván, hogy 
Csámpaiék pirult arccal hagyták el a temp-
lomot, igazoltnak vélte gyanúját. Amikor 
Csámpai értesült a vádakról, nyomban fel-
kereste korábbi lakhelyéről a Borsod vár-
megyei szolgabírót, a papkeszi és seregélyesi 
elöljáróságot, valamint a jósvafői prédiká-
tort. Szerencséje volt, mind a négy helyről 
istenfélő, segítőkész embernek titulálták. A 
jósvafői prédikátor „erkölcsi bizonyítvány”-
nyal felérő levélben igazolta jámborságu-
kat. Végül kiderült Csámpaiék ártatlansá-
ga, ezért a bíróság felmentette és szabadon 
bocsátotta őket. A szintén paksi Szabóné és 
Kályné 1734-ből fennmaradt töredékes íté-
letéből is az tűnik ki, hogy varázslásukkal 
nem okoztak kárt, ezért csak korbácsolás-
ra ítélte őket a bíróság. Kály Andrásné Er-
délyi Katalin 40 éves kálvinista paksi lakos 
a vád szerint varázslásra oktatta ki Szabó Já-

Könyves Kálmán királyunk óta tudjuk, hogy 
boszorkányok márpedig nincsenek, mégis a 
boszorkányhit éppoly lényeges eleme volt a 
18. századi Tolna vármegyei társadalom tu-
datvilágának is, mint maga a vallás. A Tolna 
vármegyei boszorkánypereket dr. Szilágyi 
Mihály dolgozta fel, aki a levéltárban végzett 
kutatásai során tizennégy korábban nem is-
mert boszorkányperre bukkant, ezekből 
szemezgettem a Pakshoz kötődő eseteket. 
A boszorkány mint mesealak a népmesék 
rosszindulatú, varázsolni képes idős asszo-
nyainak gyűjtőneve. Éppen ezért a megdöb-
benés lesz úrrá azokon, akik a töredezett, 
megsárgult, hol magyarul, hol latinul írt ki-
hallgatási jegyzőkönyveket olvassák, mert 
bár már a felvilágosodás évszázadaiban já-
runk, itt még a sötét középkor sejlik fel az 
iratokból. Előszeretettel tartották boszorká-
nyoknak a rendezetlen életű vagy elmebeteg 
asszonyokat, a bábákat és mindazokat, akik 
a közhit szerint gyógyfűvekkel vagy termé-
szetfeletti erők által gyógyítottak. Gyűlölkö-
dő szomszédok, cselédek és kurtanemesek, 
katolikusok és reformátusok, magyarok és 
németek gyakran évtizedes sérelmekkel áll-
tak elő, hogy az éppen gyanússá váló bábát, 
fűszedő kanásznét, koldusasszonyt meg-
vádolhassák gyanús életmódja miatt. A 18. 
század embere úgy vélte, hogy a betegség 
nem véletlenül, hanem bosszúból, ártó cél-
zattal támadja meg az embert. Aszályos idő-
járás, jégverés, marhavész, gyermekbénulás 
– elegendő okot szolgáltatott a híresztelés-
re, sőt uszításra is. Mai szemmel ártatlannak 
tűnő kölcsönkérés vagy annak megtagadása 
is okot adhatott az alaptalan gyanúsításokra. 
A magyar boszorkányperek abban külön-
böztek a külföldiektől, hogy itt nem küld-
tek máglyára százezreket, már nem műkö-
dött egyházi inkvizíció, és a vádlottak az el-
járás során védekezhettek. A kínvallatással 
kiszedett vallomásokat később visszavon-
hatták. A boszorkányságot nem tekintették 
kivételes bűncselekménynek, ezért nem is 
hoztak létre kivételes bíróságot vagy boszor-
kányüldöző bizottságot. A Tolna vármegyei 
boszorkányperek Simontornyán a rendes 
vármegyei büntetőtörvényszéken folytak. 
Jóllehet a bírák többsége talán hitt a boszor-
kányok ártó hatalmában, a halálos ítéletek 
száma azonban messze elmaradt a külföl-
diekétől, a vádlottak körülbelül tíz százalé-
kát ítélték máglyahalálra. 1717-ből ismerjük 

nosné Bondész Erzsébet 50 éves kálvinista 
paksi gazdasszonyt, miután elhidegült tőle 
második férje. Kályné tanácsa szerint, hogy 
a csapodár férjét visszahódítsa: „...a csiz-
ma talpát főzze megh a maga vizeletiben... 
és fog használnyi, hogy [férje] ne maradgyon 
sokáig, haza siessen”. Azt is mondták neki, 
hogy főzze ki ugyanabban férje gatyama-
dzagját is, úgy még hatásosabb a varázslat. 
Ugyancsak Kályné tanácsára hallgatva fér-
je keszkenőjét belesütötte a kenyérbe, majd 
azt elásta a kertjükben. Öt nap múlva kel-
lett volna kiemelni, és férje levesébe tenni. 
Csakhogy egy rokona virágültetés közben 
kikapálta a földbeásott kenyeret, és a kert 
felett keringő varjak lecsaptak rá. Restel-
kedve vallotta be családjának, hogy az el-
ásott kenyérrel szerelmi varázslást akart 
végezni, hogy férje „másutt ne maradgyon 
sokáig, haza siessen”. A két asszony boszor-
kánypere 1734. december 13-án kezdődött 
Simontornyán, melyben a bíróság vétkes-
nek találta, és megkorbácsolásra ítélte a 
vádlottakat. 1741 a kínvallatások éve volt 
Tolna vármegyében, melynek büntetőtör-
vényszéke februártól decemberig hét bo-
szorkánypert tárgyalt, és háromban hirde-
tett halálos ítéletet. A következő részben 
megismerhetjük a máglyán elégetett paksi 
Vörös Ilona boszorkányperét. (Forrás: Ta-
nulmányok Tolna megye történetéből 11. 
[Szekszárd, 1987.] Szilágyi Mihály: Boszor-
kányperek Tolna megyében, 437–511. o.) 
Folytatjuk!

dr. Hanol János

Boszorkányégetés máglyán (korabeli illusztráció)

Fotó: magánarchívum

Mozaik14 n Paksi Hírnök, 2023. május 19.



Mozaik

Közéleti előadások

Szép eredmények az erdélyi döntőn
Megnyerte a Kárpát-medencei 
magyar feltalálók, tudósok és 
felfedezők versenyének döntő-
jét az 5–6. évfolyamosok korcso-
portjában a Paksi Deák Ferenc 
Általános Iskola csapata, a Paksi 
II. Rákóczi Ferenc Általános Is-
kola csapata pedig negyedik lett. 
A paksi gyerekek Szovátán erdé-
lyi és felvidéki diákokkal verse-
nyeztek.
 
Kákainé Sebestyén Judit, a Rá-
kóczi iskola csapatának felkészí-
tő tanára emailben értesült a ver-
senylehetőségről, amire a hatodik 
évfolyamról állította össze a csa-
patot. A Deák Ferenc általános is-
kola tanulói nem először indultak 
a Kárpát-medencei magyar felta-
lálók, tudósok és felfedezők verse-
nyén. Mindkét iskola diákjai több 
hónapig készültek a megméretés-
re. A Kárpát-medencei �náléba az 
online elődöntőn, majd a Nemze-
ti Múzeumban rendezett orszá-

gos döntőn keresztül vezetett az 
út, ahol a második helyet szerezte 
meg a Deák és az első helyet a Rá-
kóczi iskola csapata. Molnár Edit 
Zsuzsanna, a Paksi Deák Ferenc 
Általános Iskola pedagógusa tör-
ténelemtanárként nagyon fontos-
nak tartja, hogy a sorsfordító ma-

gyarok életéről minél többet tud-
janak a tanítványok. A történelem 
tananyagban is szerepelnek a ma-
gyar felfedezők és feltalálók, de je-
lentősen kisebb részletességgel, 
mint amekkora tudásanyagra a 
verseny esetében szükség volt. A 
Deák iskola csapatának tagja volt 

Iskum Edit, Mihálovics Bálint, 
Schmidt Áron és Schreiner Balázs 
Ákos, közülük a Kárpát-meden-
cei döntőben hárman tudtak részt 
venni. A Rákóczi iskola csapa-
tát Borbás Emma Szonja, Pataki 
Panna, Tandi Krisztina és Rafaisz 
Márk alkották, a felkészülésben 
Szabó Blanka is segítette őket. A 
végső tudáspróbát három magyar 
és három Kárpát-medencei (er-
délyi és felvidéki) csapat részvéte-
lével tartották Szovátán, közöttük 
az 5–6. évfolyamosok korcsoport-
jában a Paksi Deák Ferenc Általá-
nos Iskola csapata első, a Paksi II. 
Rákóczi Ferenc Általános Isko-
la csapata pedig negyedik lett. A 
megmérettetést követően kirán-
dultak a gyerekek, ellátogattak a 
Medve-tóhoz is. A csapatok Er-
délybe utazását Süli János, a térség 
országgyűlési képviselője és Sza-
bó Péter, Paks polgármestere tá-
mogatta.

-emma-

Fotó: magánarchívum

Prőhle Gergely volt a vendég a 
Paksi közéleti estek programso-
rozatban május 16-án. A volt 
berlini nagykövet a Paksi Kon-
zervatív Egyesület és a Keresz-
tény Értelmiségiek Szövetsége 
paksi csoportjának meghívásá-
ra tartott előadást Németország 
– Európa vezető hatalma vagy az 
önsorsrontás példája? címmel. 

– Nincs igazából olyan straté-
gia, amely mentén alakulna Né-
metország, Európa legjelentő-
sebb, legerősebb országának gaz-
daságpolitikája. Úgy tűnik, olyan 
lépések történtek bizonyos ideo-
lógiai elkötelezettségek mentén – 
mint például az atomenergia-elle-
nesség –, amelyek nem szolgálják 
sem az ország, sem Európa érde-
két. Nagy kérdés, hogy a jövőben 
történik-e ebben változás, hiszen 
ez minket, magyarokat is érint. 
Németországnak számos befek-
tetése van Magyarországon is – 
mondta Prőhle Gergely, a Habs-

burg Ottó Alapítvány igazgatója, 
az NKE Stratégiai Tanulmányok 
Intézet igazgatója, valamint a Ma-
gyarországi Evangélikus Egyház 
országos felügyelője paksi előadá-
sán. Azt mondta, úgy véli, hogy 
ideologikusság és világpolitikai 
összhatások hozták ebbe a hely-
zetbe Németországot. Az ország-
ban régóta erős az amerikai befo-
lyás. Úgy látja, a társadalomnak 
hosszú távon biztos fogódzót je-
lentő, konzervatív értékek meg-
szűntek vagy rossz megvilágítás-
ba kerültek. Május 17-én tartot-
ták a programsorozat következő 
rendezvényét, amelyre dr. Baritz 
Sarolta Laura Domonkos-ren-
di nővért hívták meg. A közgaz-
dász végzettséggel is rendelkező, 
egykori menedzser előadásának 
A kereszténység társadalmi hatása 
a gazdaságban volt a címe. A Pak-
si közéleti estek aktuális témákkal, 
neves előadókkal júniusban foly-
tatódik.

Gyimóthy É.
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Sport

Május hatodika a magyar sport 
napja. Ez alkalomból az Atom-
erőmű Sportegyesület szakosz-
tályai bemutatóedzéseket tar-
tottak. A látogatók kipróbálhat-
ták a különböző sportágakat, és 
megismerkedhettek az edzők-
kel.

Rutinos bemelegítő mozdula-
tok után evezőt ragadtak és víz-
re szálltak az ASE kajak-kenusai. 
A megszokott edzésen túl május 
6-án más célt is szolgált az evezés. 
A magyar sport napjához csatla-
kozott az ASE, így bárki, akit ér-
dekelt, hogyan tréningeznek, be-
kapcsolódhatott a munkába.
Pattogott a labda az ASE sport-
csarnokában, a kosárlabdázók is 
bemutató jelleggel edzettek má-

jus első hétvégéjén. Mindenki, aki 
ellátogatott a sportcsarnokba, be-
pillanthatott egy kicsit a kulisz-
szák mögé. Dr. Kovács Antal, az 
Atomerőmű Sportegyesület elnö-
ke azt mondta, hogy a többhely-

színes program beváltotta a hozzá 
fűzött reményeket, ráadásul a ren-
dezvény erősítette azt a szemléle-
tet is, hogy mozogni jó.
Dr. Kovács Antal a TelePaks 
kistérségi televízió Lelátó című 

sportmagazinjában értékelve a 
rendezvényt elmondta, hogy a 
magyar sport napja nemcsak a 
nagyversenyekről szól, hanem 
az aktivitásról is. Ebben pró-
bált most az Atomerőmű SE je-
leskedni. A program során az 
edzőkkel is megismerkedhettek 
a látogatók, és lehetőség volt a 
nem pro� sportolókkal is talál-
kozni. A sportegyesületnek kö-
rülbelül nyolcszáz amatőr spor-
tolója van, akik hobbiból vesz-
nek részt az edzéseken.
A magyar sport napja alkalmá-
ból szervezett programról to-
vábbi részleteket tudhatnak meg 
a Lelátó május 9-i adásából, ami 
visszanézhető a telepaks.net ol-
dalon.

-lk-

A tavaszi szereplés tükrében milyen furcsa 
ezt leírni: megtorpant a Paks. Először ha-
zai pályán remizett a közvetlen rivális Deb-
recennel, ráadásul úgy, hogy a hálók érin-
tetlenek maradtak, majd a 31. fordulóban 
tükörsima vereséget szenvedett a kiesés elől 
menekülő Mezőkövesd otthonában (6:1). 

A 30. fordulóban a PFC a közvetlen rivális 
Lokit fogadta a Fehérvári úton. A mérkőzés 
előtt egy pont volt a különbség a zöld-fehérek 
javára a dobogóért folytatott harcban, ráadá-
sul a bronzérem automatikusan kupaindulást 
is ér a nemzetközi porondon. (Európa-kon-
ferencia liga második selejtező köre.) Ennek 
megfelelően kezdődött a mérkőzés, a Paks az 
első perctől próbálta nyomás alatt tartani a 
DVSC kapuját. A hazaiak hálóőre, Nagy Ger-
gely találóan fogalmazott a mérkőzés lefú-
jását követően: „Eddig összesen három évet 
töltöttem el Pakson, de még egyszer sem for-
dult elő olyan, hogy valamelyik csapatra ak-
kora nyomást helyezzünk, mint a Debrecenre 
az első harminc percben. Padlógázzal men-
tünk.” Sajnos ez sem volt elég ahhoz, hogy 
megtörjék a piros-fehérek védelmét, ráadásul 
ügyelni kellett a veszélyes ellentámadások-
ra is. Ezen a verőfényes napon, a több mint 
háromezer szurkoló nem örülhetett gólnak 
egyik oldalon sem, így maradt az egypontos 
különbség a két csapat között a Paks javára. 
A 31. fordulóban a kiesés elől kétségbeeset-

ten menekülő Mezőkövesd várt a még min-
dig harmadik helyen álló PFC-re. A mérkő-
zést a helyszínen tekintette meg Bölöni Lász-
ló, a francia másodosztályú Metz csapatának 
szakvezetője. Nem titkoltan a paksiak csatá-
rára, a gólkirály-jelölt Varga Barnabás játéká-
ra volt kíváncsi. Az, hogy milyen vélemény-
nyel és tapasztalatokkal távozott a kilenc-
ven perc után, nem derült ki. Az biztos, hogy 
paksi szemszögből nézve nem a legjobb mér-
kőzést választotta a mester, miután 0:2-es ál-
lásnál a zöld-fehérek csatára büntetőt hibá-
zott, és egyébként sem ez volt a legjobb nap-

ja a hazai együttesnek. Ezúttal nagy pofonba 
szaladt bele a PFC, gálázott a Zsóry, és meg 
sem állt hat gólig, amire a Paks csak eggyel 
tudott válaszolni. Mivel ikszelt a Debrecen és 
nyert a Puskás, a tabellán még mindig a Paks 
a harmadik (több győzelmének köszönhető-
en), a Debrecen negyedik szintén negyven-
nyolc ponttal, és két fordulóval a vége előtt 
a Puskás ötödik helyen áll negyvenhét pont-
tal. Az utolsó előtti fordulóban így igen izgal-
masnak ígérkezik a május 19-én 18.15-kor 
kezdődő Paksi FC – Puskás Akadémia pár-
harc.                                                          Dallos T.

A magyar sport napja – mozogni jó
Fotó: Molnár Gyula

Kiélezett küzdelem a harmadik helyért
Fotó: Molnár Gyula
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PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
E-mail: dunakomlod.halaszcsarda@t-online.hu

Kajak-kenu – beindult a szezon
Beindult a kajak-kenu szezon, egymást 
érik a versenyek. Bedecs Ferenc, az Atom-
erőmű SE szakosztályvezetője adott la-
punknak összegzést az elmúlt hetek ese-
ményeiről.

– A szegedi Maty-pályáján rendezték a fel-
nőtt és az U23-as fér�ak első válogatóját, 
illetve a nők és az i�úsági versenyzők tájé-
koztató versenyét. Pupp Noémi 500 egyes-
ben, a tájékoztató versenyen ötödik lett. 
Munkából jött, nem készült rá erre a meg-
méretésre, de jó eredménynek mondha-
tó, a május 20-21-i válogatón kell majd jól 
szerepelnie – kezdte az elmúlt hetek ese-
ményeinek összegzését Bedecs Ferenc. Az 
Atomerőmű SE szakosztályvezetője arról 
is beszámolt, hogy a fér� kajak kettesek 
500 méteres számában Vajda Bence Szán-
tói Szabó Tamással (Vasas) az oldalán győ-
zött, így indulhattak a világkupán. – Ben-
ce az U23-as korosztályban megnyerte az 
500 egyest is, a második válogató majd jú-
nius elején lesz. Hodován Dávid és Kollár 
Kristóf megnyerték az 500 párost U23-ban, 
a vébé-, Eb- válogatón így nekik is van egy 
győzelmük. Egyesben U23-as 500 méte-
ren Kollár Kristóf harmadik lett, Hodován 
Dávid negyedik, Besenyei Ádám hatodik 
helyen ért célba. A felnőttek között 1000 
méteren Kristóf negyedikként, Dávid ha-
todikként zárt, Besenyei Ádám Buday Do-
monkossal (Törökbálint) második helyen 
ért célba kenu 1000 méter párosban – so-
rolta az eredményeket Bedecs Ferenc. Ar-
ról is beszámolt, hogy sokan voltak a válo-
gatón, mivel olimpiai számok is szerepeltek 
a műsoron, tehát aki számít, az ott volt. – A 
felnőttek között Kollár Kristóf és Fejes Dani 
(Budapesti Honvéd) 500 párosban második 
lett, indulhattak a világkupán. Minden fér�-
versenyzőnk még huszonhárom éven aluli, 
így az U23-as és a felnőtt versenyeken is 
tudnak indulni. Mindegyikőjükön látszik a 
fejlődés, egyre jobbak. Az i�knél Juhász Pis-
ti nyerte az 500 és 1000 egyest kenuban, de 
ez még csak tájékoztató verseny volt, a női 
kajakosokkal együtt lesz neki is válogatója. 
Ugyancsak az i�úsági mezőnyben indult a 

serdülőkorú Pálfalvi Viktor, aki kenu 1000 
méter párosban a szegedi, ugyancsak 2007-
es születésű Gyányi Milánnal lett ezüstér-
mes – tájékoztatott Bedecs Ferenc, aki a sze-
gedi világkupáról elmondta, hogy ötven-
hat ország vett részt a versenyen, minden 
ország két hajót indíthatott, volt olyan ver-
senyszám, ahol hét előfutamot kellett ren-
dezni. – Öt versenyzőnk indult, Kiszli Van-
da kajak egyes 5000 méteren, Besenyei Ádám 
kenu kettes 1000 méteren, Hodován Dávid 
kenu egyes 200 méteren, Kollár Kristóf kenu 
kettes 500 méteren, Vajda Bence kajak páros 
500 méteren indult. Vanda a 24 fős mezőny-
ben harmadik lett, ami nagyon dicséretes, 
mert az elején igen kaotikus helyzetekbe ke-
rült, leszorították, rátették a hajójára mások a 
hajójukat. Az első beszállás után a kilence-
dik helyen evezett, onnan küzdötte fel ma-
gát a dobogóig. Vajda Bencéék jó verseny-
zéssel lettek ötödikek. Körülbelül egy hajó-
val maradtak le az első helyezettől, de ugye 
U23-as párosról beszélünk a felnőtt me-
zőnyben, ügyesek, szépen fejlődnek. Kollár 
Kristóf és Fejes Dani egy bivalyerős, klasszi-
sokkal megtűzdelt mezőnybe kerültek. Egy 
nagyon jó előfutam után szenzációs közép-

futamot produkáltak, többek között kiejtet-
ték a két éve világbajnok olaszokat, és mö-
göttük végzett az a román egység, amelyik 
délelőtt az 1000 párost nyerte. Bizakodással 
vártuk a döntőt, de ott nem úgy jött ki a lé-
pés, párosuk a kilencedik helyen ért célba. 
A mezőny sűrűségét jelzi az is, hogy közel 
azonos idővel jutott a döntőbe nyolc hajó, az 
első és a nyolcadik között mindössze négy-
tized másodperc volt a különbség. Mivel 
olimpiai szám, ezért ilyen iszonyatosan ke-
mény, nehéz a mezőny, mondhatni szinte 
erősebb, mint egy világbajnokság. Azt azért 
tudni kell róluk, hogy egy friss páros, gya-
korlatilag három hete készülnek együtt, ösz-
szesen négy éles pályát mentek eddig. Sze-
rintem jók lesznek, érdemes ezzel a páros-
sal foglalkozni, dolgozni. Hodován Dávid 
a „B” döntőben a harmadik helyen végzett. 
Besenyei Ádám és Buday Domonkos na-
gyon szépen helytálltak, bátran versenyez-
tek a felnőttek között, sajnos a döntőbe jutás 
nem sikerült nekik – összegzett a szakosz-
tályvezető. Hozzátette, hogy most készülnek 
a síkvízi és maratoni versenyekre, lesz síkví-
zi i�úsági, U23-as és felnőtt Eb és vb.                                              

Kovács József

Forrás: az ASE Facebook-oldala
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Győzelmek a baj-
noki rájátszásban

Sport

Tatamira lépett Pupp Réka, az 
Atomerőmű SE versenyzője a 
Dohában megrendezett dzsú-
dó-világbajnokságon. Az 52 
kg-os súlycsoportban 46-an in-
dultak, Réka második kiemelt-
ként az első körben erőnye-
rő volt. Elsőként a világrang-
lista harmincadik helyén álló 
belga Charline Van Snick el-
len mérkőzött, akit egy bel-
ső combdobással és intésekkel 
győzött le. A legjobb tizenhat 
között a világranglistán negy-
vennyolcadik, 26 éves, auszt-
rál Tinka Easton következett. 
Nem tartott sokáig a mérkő-
zés, harmincnyolc másodperc 
alatt ipponnal lépett tovább a 
paksi dzsúdós. A negyeddön-
tőben egy régi, kellemetlen el-
lenféllel, a 28 éves, világrang-

listán nyolcadik, olasz Odette 
Giu�ridával csapott össze. Ez-
úttal is közel hat percig tartó, 
kemény küzdelem folyt kette-
jük között, Réka végül intések-
kel nyert. Az elődöntőben a vi-
lágranglistán negyedik, négy-
szeres Grand Slam győztes, 
kadett világbajnok, 24 éves, üz-
bég Diyora Keldiyorova várt rá. 
Egy éve az Antalya Grand Slam 
torna döntőjében Réka győzött 
ipponnal Keldiyorova ellen, ez-
úttal az üzbég lánynak sike-
rült nyerni. Réka a vigaszágon 
a bronzéremért a 27 éves, vi-
lágranglistán ötödik Amandine 
Buchard ellen lépett szőnyegre, 
és egy wazarival vereséget szen-
vedett. Pupp Réka így a világ-
bajnokságot az ötödik helyen 
zárta.                                       -kj-

Pupp Réka ötödik 
lett a dzsúdóvébén

Hosszú szünet után újabb mér-
kőzésekkel folytatódott a fér� ko-
sárlabda NB I/A playout soroza-
ta. A hétközi fordulóban az Atom-
erőmű SE csapata Nyíregyházán 
lépett pályára. A sok sérült és be-
teg – Kovács Ákos, Eilingsfeld Já-
nos, Paul Atkinson Jr. – miatt ér-
dekes szerkezetben kellett játsza-
nia a piros-kékeknek.  
A mérkőzés első negyedében hol 
az ASE, hol a hazaiak vezettek, 
végül az utolsó percekben ellé-
pett a paksi csapat. A második 
felvonásban biztosan őrizték az 
előnyt Gulyásék, és kilencpon-
tos vezetéssel mehettek a nagy-
szünetre. A harmadik negyed-
ben, az ötödik perc közepén 51-
67-et mutatott az eredményjelző 
az ASE javára. Egy 6-0-s roham-
mal feljött tíz pontra a hazai tár-
saság, de tovább már nem en-
gedték őket a piros-kékek. Az 
utolsó negyedben, a negyedik 
perc közepén talált be először az 
Atom, ekkor 76-78-volt az állás. 
Pajor és Gulyás tripláival gyor-
san elhúzott az ASE, ezzel el is 
dőlt a mérkőzés.
HÜBNER Nyíregyháza BS – 
Atomerőmű SE 81-88 (23-27, 
22-27, 20-22, 16-12). Atomerő-
mű SE: Frank 4/3, Gulyás 16/12, 
Pajor 5/3, Taiwo NJ, Grubor 4, 
Géringer NJ, Csizmadia 6, Ed-
win 31/3, Kékesi NJ, Buckin-
gham 22/9.                                                                                          

A következő fordulóban a Gesz-
tenyés úton fogadta a Budapes-
ti Honvéd csapatát az ASE. Ko-
vács, Eilingsfeld és Grubor is 
sérülés miatt maradt ki a keret-
ből, négy �atalt is a cserepadra 
ültetett Csirke Ferenc az U18-
as csapatból.  
A mérkőzésen rajt-cél győzel-
met arattak a piros-kékek. Már 
az első negyedben tíz pont fö-
lötti előnyre tettek szert. Ez 
folytatódott a második és a har-
madik negyedben is, ellépett az 
ASE tíz, olykor tizennégy pont-
tal, de a jó tripladobásoknak 
köszönhetően mindig vissza-
jöttek a meccsbe a vendégek. 
Parázs hangulatot hozott a ne-
gyedik negyed, a Honvéd min-
dent megtett a győzelemért, de 
őrizte tíz pont körüli előnyét az 
Atom. Az utolsó percre a Pav-
lik, Kékesi, Kupai, Géringer, 
Csizmadia ötöst küldte a pá-
lyára Csirke Ferenc. Pavlik és 
Kupai is értékesítette büntető-
it, biztosan nyerte a mérkőzést 
az ASE. 
Atomerőmű SE – Budapes-
ti Honvéd 83-72 (21-15, 20-19, 
24-23, 18-15). Atomerőmű SE: 
Frank 7, Pavlik 2, Gulyás 9/3, 
Pajor 1, Taiwo 9, Géringer J -, 
Csizmadia -, Edwin 22/3, Ké-
kesi -, Atkinson Jr. 25, Buckin-
gham 6, Kupai 2.  

-joko-

Fotó: Molnár Gyula
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HALFAJTA

SÓS
RUDACSKA
... ÉS RIVI-
ÉRA (ADY)

... CART

VASI
KÖZSÉG
BELGA
FOLYÓ

NŐI
SZEREPKÖR

SZELENCE

... MINNELLI
(SZÍNÉSZNŐ)

CSAPADÉK

TANTÁL
VEGYJELE

... HA
VÓNA

TRÉFÁS 
KÉRDÉS

EO ...
PERSZE

EGYSÍKÚ

TÓBAN
HONOS

VERDI
OPERÁJA

KÖTETLEN

ISKOLA
RÖVIDEN

ÜRÜGY

...DUSHKU
SZÍNÉSZNŐ
VEGYJELE:

SN

JÓESZŰ

NYITVA
ANGOLUL

TORTA-
SZELET!

SZLOVÁK
FOLYÓ
OPOLE

FOLYÓJA

RENDBEN

BIOLÓGIAI
MÁSOLAT

ZÉRUS

ALAP-
VETŐ

GYAKORI
FÉM

LOPAKODIK

POZITÍV
ELEKTRÓD

FORDÍTOTT
NÉVELŐ

UNCLE ...

KÉSZPÉNZ
RÖVIDEN

VIZES LESZ

VILÁGHÁLÓ

TENGER
OLASZUL

SAJT-
SZELET!

ADATOK

CSEN

ISMERETLEN

JAPÁN
POLITIKUS

VOLT

NŐI NÉV

ANNYI
MINT RÖV.

ELEKTRON-
VOLT

KUTRICA

FRANCIA
AUTÓJEL

FIÁKER

ISZLÁM
BÖJT

VAJDA J.
MÚZSÁJA

OLASZ
FŐVÁROS

RÓMAI 1000

SPORT-
TRIKÓ

PITYEREG

OP. ÉN. VOLT
(GYÖRGY)

SZERB
VÁROS

KÖNNYEZIK VÉS 3,14

... TRUMP
(MODELL)

BAR

KARATE-
RUHA

VENTURE
CAPITAL

BALZSAM

... ROY
W. SCOTT SVINDLER

ARRAFELE!

... CAPONE

ITT KINT

ÓRA

BORÓKA-
PÁLINKA

ELLENBEN

... GROS SECUNDUM

A1

A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

TEMETKEZÉS 
 

I r o d a , b e m u t a t ó t e r e m :  
P a k s ,  K á l v á r i a  u .  2 .  

( f ö l d h i v a t a l l a l  s z e m b e n )  
 

I r o d a v e z e t ő :   
N o s z k ó n é  S z e m e n y e i  E s z t e r  

0 6 2 0 / 8 5 2 - 1 5 2 0  
 

Készenlé t  0 -24h- ig :  
0630/936-3255  

w w w . a n h u r t e m e t k e z e s . h u  

Konténerrendelés: 
0630/683-9787

Nyitvatartás: 

H-V: 05-20-ig

Tel: 75/315-983

20/945-0992

Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

Ez a Város napi kiállítás címe. A megfej-
téseket május 26-ig várjuk a 7030 Paks, 
Dózsa György út 51–53. címre, vagy 
emailben a paksihirnok@gmail.com cím-
re. A  név mellé telefonszámot is kérünk. 
Előző nyertesünk: Junkuncz Gábor

Fűnyírást, fűkaszálást nm 

áron, továbbá kisebb kerti 
munkákat is vállalok. 

Érdeklődni: 
06 20/204 6297

Hirdetési tarifák a Paksi Hírnökben

1/1 extra oldal (205×282 mm) – 99.000 Ft + áfa (125.730 Ft)
1/1 oldal (188×260 mm)  –  88.000 Ft + áfa (111.760 Ft)

1/2 extra oldal (205×141 mm) – 55.000 Ft + áfa (69.850 Ft)
1/2 oldal (188×128 mm)  – 40.000 Ft + áfa (50.800 Ft)
1/4 oldal (92×128 mm) –  20.000 Ft + áfa (25.400 Ft)
1/8 oldal (92×62 mm) –  11.000 Ft + áfa (13.970 Ft)
1/16 oldal (44×62 mm) – 5.500 Ft + áfa (6.985 Ft)
1/32 oldal (44×29 mm) – 2.500 Ft + áfa (3.175 Ft)

  
További információ: +36 70/458-9809 

E-mail: paksitv@paks.hu, paksihirnok@gmail.com

Fotó: Babai István/archív


